

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

1954 год  
Июль  
18  
Воскресенье  
№ 58 (1217)  
Цена 10 коп.

Труженики сельского хозяйства! С нарастающей силой ведите борьбу за высокий урожай 1954 года, боритесь за создание прочной нормовой базы для общественного животноводства, добивайтесь новых успехов в дальнейшем подъеме всех отраслей сельскохозяйственного производства!

## НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СИБИРИ

**ЗАКОНЧИЛО** работу созванное по решению ЦК КПСС со-вещание передовиков сельского хозяйства Сибири. В нем принял участие свыше 2.000 колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, руководителей местных партийных, советских, сельскохозяйственных и заготовительных органов. Участники совещания обсудили задачи колхозов, МТС и совхозов в деле успешного осуществления постановления июньского Пленума ЦК КПСС.

В работе совещания принял участие первый секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев, посетивший колхозы, совхозы, тракторные бригады Омской области и Алтайского края и ознакомившийся с ходом выполнения решения Пленума ЦК КПСС о дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель. Тов. Хрущев выступил на совещании с большой речью, посвященной неотложным задачам работников сельского хозяйства.

Совещание передовиков сельского хозяйства Сибири — важное событие в жизни сибирской деревни. Оно показало неисчерпаемые возможности, которыми располагают колхозы и совхозы этого обширного края в деле освоения целинных и залежных земель, увеличения производства зерна, а также мяса, молока, масла, шерсти и других продуктов животноводства.

Выступавшие с трибуны совещания колхозники и колхозницы, трактористы и комбайнеры, руководители колхозов, МТС и совхозов с радостью отмечали первые успехи, достигнутые в освоении целинных и залежных земель. Минувшей весной сибирские колхозы на новых землях засеяли более полутора миллионов гектаров зерновыми культурами, главным образом пшеницей. Колхозы Алтайского края выполнили план сева на целинных землях на 169 процентов, Тюменской области — на 169 процентов, Омской области — на 163 процента, Новосибирской области — на 138 процентов. В районах Сибири на целинных землях создано 17 новых зерновых совхозов, которые минувшей весной засеяли свыше 80 тысяч гектаров.

Опытом передовых колхозов и совхозов опровергнуто то мнение, что якобы на свежепахотных целинных землях нельзя вырастить хороший урожай. В прошлые годы многие колхозы Сибири собирали на вновь освоенных землях по 20—25 центнеров зерна с гектара. В текущем году почти повсеместно на целинных и залежных землях прекрасные виды на урожай.

На целинных землях, обработанных тракторной бригадой В. Минакова из Буденновской МТС Алтайского края, ожидается урожай до 30 центнеров пшеницы с гектара. Директор зерносовхоза "Сибиряк", Омской области т. Крутников заявил на совещании, что коллектив совхоза поднял 19.000 гектаров целинных земель, причем засеяно из них свыше 5.000 гектаров. На всей этой площади зреет обильный урожай. Десятки подобных примеров приводили участники совещания. Эти примеры еще и еще раз говорят о том, что путь освоения новых земель, на который встали колхозы, МТС и совхозы, является надежной гарантией резкого увеличения производства зерна.

Передовая „Правды“  
за 13 июля с. г.

Отмечая достигнутые успехи, передовики сельского хозяйства вместе с тем подвергли острую критику серьезные недостатки, имеющиеся во многих колхозах, совхозах и МТС. Далеко не везде организован надлежащий уход за посевами. В Сибири в нынешнем году впервые на значительных площадях посевы кукуруза. В ряде районов Новосибирской области и Алтайского края она заросла сорняками. Допущено отставание с обработкой сахарной свеклы, картофеля и других культур.

Вызывает серьезную тревогу медленное развертывание уборки сена. Темпы этих работ в отдельных областях даже ниже прошлогодних, хотя возможности колхозов, МТС и совхозов неизмеримо возросли.

Сибирь является краем высокомеханизированного сельского хозяйства. Почти все работы по возделыванию зерновых культур здесь выполняются машинами. Только в нынешнем году области и края Сибири получили 24.000 тракторов в 15-сильном исчислении, тысячи комбайнов и автомобилей. В этом нашли новое яркое проявление сила и мощь социалистической индустрии, трудовая доблесть рабочего класса нашей страны. Однако рост техники не уменьшает, а увеличивает заботы партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов о полном ее использовании. Между тем МТС и совхозы Сибири еще не проявляют должной заботы о подготовке техники к уборке урожая. В Новосибирской, Кемеровской, Омской, Тюменской, Томской областях, в Алтайском и Красноярском краях к 1 июля оставались неотремонтированными более половины комбайнов. Интересы своевременного проведения уборки урожая требуют, чтобы ремонт комбайнов и других уборочных машин был завершен в ближайшие дни.

На совещании было высказано немало справедливых упреков в адрес Министерства заготовок ССР, которое крайне медленно готовится к приему хлеба. До сих пор не завершен ремонт складов, плохо идет строительство новых помещений для хранения зерна. Значительная часть заготовительных пунктов не обеспечена зерноочистительными машинами, а также механизмами для погрузки и разгрузки зерна. В прошлом году из-за плохой механизации разгрузочных работ колхозы вынуждены были отправлять с каждой машиной по 4—5 грузчиков, в связи с чем тысячи людей в горячую пору отрывались от неотложных полевых работ. А ведь в текущем году поступление зерна намного возрастет. Между тем к приему зерна заготовительные органы не готовы. Позволительно спросить руководителей Министерства заготовок, какие реальные меры принимают они для того, чтобы обеспечить бесперебойную приемку и хорошее хранение хлеба на каждом пункте.

Одной из важнейших задач колхозов, МТС и совхозов Сибири является развертывание работы по дальнейшему подъему целинных и залежных земель. Нельзя не отметить, что в Сибири имеет место неправильное, расточительное отношение к земле. Здесь встречаются немало фактов, когда даже рядом с населенными пунктами

многие земли не используются. Расточительное отношение к земле должно решительно прекратиться партийными и советскими органами. Задача состоит в том, чтобы уже в нынешнем году изыскать возможности к значительному перевыполнению плана подъема целинных и залежных земель под урожай будущего года.

Освоение целинных земель стало в нашей стране делом общегородским. По призыву партии на целинные земли уже приехали 140 тысяч рабочих, трактористов, специалистов сельского хозяйства из других районов страны. Эти славные патриоты своим самоотверженным трудом внесли достойный вклад в освоение новых земель. Колхозники, работники МТС и совхозов Сибири тепло встретили новоселов, сделали немало, чтобы создать все условия для их производительной работы. Но есть, к сожалению, и отдельные факты бездушного отношения со стороны местных организаций к устройству людей. В Шипуновском районе Алтайского края, некоторых тварищ длительное время не обеспечивали жильем, не помогли им устроиться на работу. Шипуновский район партии и его руководители, Зеркальская МТС и ее директор забыли, что забота о людях является их первостепенным делом. Необходимо, чтобы партийные организации глубже вникали в жизнь новоселов, знали каждого из них, их нужды и запросы, помогали им с наибольшей пользой применить свои знания и опыт.

Наряду с увеличивающимся производством хлеба Сибирь имеет безграничные возможности для роста поголовья и повышения продуктивности молочного скота, свиней, а также для развития овцеводства. Но эти возможности используются все еще плохо. Возьмем, к примеру, откорм свиней. В Сибири исключительно благоприятные условия для возделывания картофеля. Выступившая на совещании колхозница Кемеровской области т. Картаевая А. Е. сообщила, что на протяжении многих лет она собирает в среднем по 480 центнеров картофеля с гектара. Данные науки и практики говорят, что для получения центнера свинины требуется от 10 до 15 центнеров картофеля. Следовательно, один гектар картофеля при урожае в 15 тонн может обеспечить производство не менее тонны свинины. К сожалению, колхозы и совхозы Сибири до сих пор мало уделяют внимания производству картофеля.

Хлеборобы Сибири хорошо потрудились минувшей весной. Теперь задача состоит в том, чтобы образцово подготовиться к уборке, быстро и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить обязательства перед государством.

От лица всех работников сельского хозяйства Сибири передовики колхозных и совхозных полей заверили Коммунистическую партию и Советское правительство, что колхозы и совхозы своевременно и без потерь уберут урожай, досрочно выполнят государственный план заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, приумножат общественное богатство колхозов и поднимут на этой основе материальное благосостояние колхозников. Нет сомнения в том, что эти высокие обязательства будут выполнены с честью.

## Наша самоходная веялка

Механизация любых производственных процессов в сельском хозяйстве является делом большой важности. При таких посевных площадях, которые имеют сейчас колхозы, нечего и рассчитывать управиться во время со всеми работами, если не механизировать труд.

Мы сеем хлеб, ухаживаем за ним, а когда начинаем уборку его, то много зерна портим, гноим на токах только потому, что не управляемся с очисткой и просушкой хлеба.

Именно это обстоятельство побудило нас сделать такую веялку, чтобы можно было, не применяя ручного труда, быстро отделить зерно от сорняков, не допустив при этом никаких потерь. Пришлось перечитать много литературы, поездить по колхозам, перенять лучший опыт, весь собранный материал продумать и сделать то, что у нас до сих пор не применялось.

Многие нам советовали соединить в один агрегат три обычновенные веялки. С таким предложением мы не согласились: этот агрегат хороши, когда веялки приводятся в действие руками. Если же применить мотор, то агрегат не выдержит нагрузки. Пришлось пойти по пути изготовления мощной механической веялки.

При этом нам хотелось избежать больших расходов на оборудование механизированных токов с цементированными площадками, с установкой сложной системы всевозможных машин. Такую веялку мы сконструировали в агрегате с зернопультом. На ней установили специальный счетчик-весы, который в любой момент показывает вес пропущенного через агрегат зерна.

В этом году мы ожидаем получить высокий урожай зерновых культур. Зерна будет много. Но подработка его для нас уже не является проблемой. С помощью двух самоходных веялок, используя опыт прошлого года, мы сумеем все зерно очистить, поставив на это дело всего лишь восемь человек.

Как и в прошлом году, наши веялки будут переезжать с одного тока на другой и подрабатывать зерно в непосредственной близости к месту работы комбайнов. Очищенный хлеб сразу же из-под веялки будем отвозить на пункт «Заготзерно» или в свои амбары.

Зерновые отходы решили ссыпать для корма свиньям и другому скоту.

Так общими усилиями, путем творческого обобщения и использования передового опыта мы без особого труда решили проблему очистки хлеба во время уборки.

В заключение скажу: мы всегда готовы передать свой опыт всем, кто пожелает его перенять.

**В. БАКЛЫКОВ,**  
председатель колхоза  
имени Мичуриня,  
Промышленновского района,  
Кемеровской области.

## Обеспечение скота кормами — важнейшая государственная задача

В своем постановлении «О проведении заготовки кормов в колхозах и совхозах в 1954 году» Совет Министров СССР и ЦК КПСС поставили перед правлениями колхозов, директорами МТС и совхозов, партийными, советскими и сельскохозяйственными органами как важнейшую государственную задачу — полное обеспечение поголовья скота кормами, имея в виду, что от этого будет зависеть выполнение плана заготовки сена, выдавать на трудодни 30 проц. сена, заготовленного сверх плана. Кроме того, выдавать в период заготовки кормов всем колхозникам авансом по трудодням, выработанным с начала года, до 5 проц. от общего количества заготовленного сена и до 10 проц. заготовленной и засыпированной соломы». Это важное условие привлечения наибольшего количества людей на заготовку кормов.

В нынешнем году колхозы зоны Берикульской МТС, дружно приступив к заготовке кормов, на 10 июля выполнили план закладки силоса. Для точного учета накапливаемых кормов в каждом колхозе, с участием специалистов сельского хозяйства, проведен обмер силосных ям и траншей. При выявлении недостающего количества емкости было организовано дополнительное сооружение.

Практика прошлых лет показала, что необеспеченность скота кормами происходила из-за плохого руководства некоторых парторганизаций и правлений колхозов делом заготовки кормов. Особенно слабо велся их учет. Поэтому фактически сена и силоса оказывалось значительно меньше, чем числилось по учету. Такое положение в прошлом году получилось в колхозе «Луч». Неправильно замерялось сено в стогах. Это все приводило к тому, что в ряде артелей кормов хватало не более как до февраля, марта. Нельзя допускать этого в текущем году.

Наступил решающий период в заготовке кормов. Сейчас, наряду со сверхплановой закладкой силоса, в колхозах, обслуживающих Берикульской МТС, полным ходом идет сенокошение. Травы косят 16 тракторных и 18 конных сенокосилок, большинство колхозников. Многие трактористы показывают образцы в труде. Так, агрегат братьев Мартынцев в артели «Искра» ежедневно скашивает по 7—8 га лугов с хорошим качеством. Почти такие же показатели на сенокошении и у тракториста П. Фирсова, работающего в колхозе «Вперед к коммунизму». Значительно повысилась производительность труда колхозников.

Хороший травостой, достаточное наличие сенокосилок, трудовой подъем тружеников села — вот условия, позволяющие создать обильный запас кормов в каждом колхозе. Задача парторганизаций, правлений колхозов и сельских Советов — добиться участия в заготовке кормов, как можно больше колхозников и неорганизованного населения, проживающего в селе. Для этого необходимо выдвигать меры материальной заинтересованности людей. Об этих мерах в постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС говорится:

Я. ТАРАСОВ.  
Секретарь райкома КПСС  
по зоне Берикульской МТС.



**ПОЛТАВСКАЯ ОБЛАСТЬ.**  
Молодежь Градижской МТС в свободное от работы время с увлечением занимается спортом. В полевом стане комсомольской тракторной бригады Н. Комышана оборудована спортивная площадка. Здесь тренируется волейбольная команда бригады, завоевавшая в прошлом году первенство района.

На снимке: на спортивной площадке полевого стана.  
Фото П. Кекало.

Прессклише ТАСС.

## За дальнейший рост спортивного мастерства

К. АНДРИЯНОВ  
Заместитель председателя  
Комитета по физической  
культуре и спорту  
при Совете Министров СССР

Всесоюзный день физкультуры — традиционный праздник советских людей, всенародный смотр достижений советского физкультурного движения. В этот день многомиллионная армия советских физкультурников будет демонстрировать свою беззаветную преданность Родине, свою сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Партия и правительство рассматривают физическую культуру и спорт как неотъемлемую часть коммунистического воспитания трудящихся, улучшения их здоровья, подготовки их к труду и обороне Родины. В Советском Союзе созданы все условия для расцвета духовной и физической культуры, для всестороннего развития людей. Только в текущем году на здравоохранение и физическую культуру направляется свыше 29 миллиардов рублей.

В нашей стране за последние четыре года ряды физкультурников увеличились почти в два раза, а число коллективов физкультуры — в полтора раза. Советские физкультурники самоотверженным трудом, новыми спортивными рекордами умносят славу и мощь социалистической Родины. Из года в год растет уровень их мастерства. В прошлом году спортсмены 373 раза обновляли рекорды Советского Союза и 57 раз побивали мировые рекорды, несмотря на то, что уровень этих рекордов значительно возрос. Количество мировых рекордов, установленных советскими спортсменами в текущем году, является наибольшим за всю историю нашего спорта.

Улучшилась также подготовка высококвалифицированных физкультурных кадров, повысился уровень спортивных достижений в союзных республиках. За последние пять лет подготовлено более трех тысяч мастеров спорта. Если несколько лет назад на долю Москвы приходилось 53 процента мастеров спорта, то сейчас уже более 58 процентов мастеров спорта являются представителями спортивных организаций союзных республик. Заметно возросло мастерство спортсменов краев, областей и союзных республик по лыжному, конькобежному спорту, легкой атлетике, по вольной и классической борьбе, тяжелой атлетике, футболу, баскетболу, гимнастике. Это подтверждается итогами проведенных за последнее время всесоюзных соревнований, ростом числа спортсменов краев и областей в составах сборных команд страны.

Важным средством культурно-общения народов Советского

Союза с народами зарубежных стран являются международные спортивные связи. Они все более расширяются. В прошлом году советские спортсмены выступали в 19 странах, а в Советском Союзе побывали спортсмены 29 стран. Было проведено свыше 60 международных встреч. В этом году предполагается провести более 200 международных спортивных мероприятий.

Советская молодежь успешно защищает честь своей Родины в международных спортивных состязаниях. Наши гимнасты, конькобежцы, борцы, штангисты, шахматисты являются сильнейшими в мире; хоккеисты, волейболисты и волейболистки — чемпионы Европы и мира; баскетболисты и баскетболистки — чемпионы Европы. Советским спортсменам принадлежит теперь свыше 80 мировых рекордов. Крупной победы добились наши штангисты в соревнованиях на первенство мира 1953 года по тяжелой атлетике, где они нанесли серьезное поражение спортсменам США, считавшимся ранее сильнейшими в мире. Советским штангистам в этом виде спорта принадлежат сейчас 15 мировых рекордов из 28 зарегистрированных. 9 мировых рекордов из 13 завоевали советские конькобежцы. Блестящую победу одержали в феврале этого года в Швеции советские лыжники и лыжницы тт. Кузин, Козырева, Царева, Масленникова и другие, впервые принимавшие участие в розыгрыше первенства мира по лыжному спорту. Звание чемпиона мира по лыжам на двух дистанциях — 30 и 50 километров — завоевал ленинградец Владимир Кузин, что не удивительно, сделавший ни одному спортсмену мира за всю историю лыжного спорта.

В розыгрыше первенства мира по вольной борьбе, проводившемся в этом году в Японии, чемпионами мира стали советские спортсмены тт. Мекокиши, Энглес, Балавадзе. Наши хоккеисты завоевали в этом году звание чемпиона мира, одержав выдающуюся победу над хоккеистами Канады, сдавшими себя непобедимыми.

Вместе с тем необходимо отметить, что по некоторым видам легкой атлетики, футболу, плаванию, парусному, конному, велосипедному спорту, боксу показатели советских спортсменов отстают от лучших достижений зарубежных спортсменов.

жений зарубежных спортсменов.

В текущем году физкультурным организациям, добровольным спортивным обществам предстоит значительно улучшить работу по привлечению новых миллионов трудящихся к регулярным занятиям физической культурой и спортом, укрепить основное звено физкультурного движения страны — наивысшие физкультурные коллективы в городе и на селе.

Большое значение имеет улучшение качества физического воспитания и внешкольной спортивной работы в общеобразовательных школах, средних и высших учебных заведениях страны. Комитетам по физической культуре и спорту совместно со спортивными обществами и комсомольскими организациями следует всемерно повышать уровень соревнований, больше привлекать городскую и особенно сельскую молодежь к участию в массовых соревнованиях, в подготовке и сдаче норм комплекса „Готов к труду и обороне СССР“. Предстоит во много раз увеличить число сельских физкультурников, укрепить колхозные спортивные коллективы, добиться роста мастерства сельских спортсменов.

Коммунистическая партия и Советское правительство оказывают повседневную помощь в развитии массового физкультурного движения и росте достижений советских спортсменов. Спортсмены нашей страны вышли на широкую всемирную арену и добились хороших международных спортивных результатов. Задача состоит в том, чтобы закрепить завоеванное и добиться новых побед по всем важнейшим видам спорта.

За редактора М. АКИМОВ.

### ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на районную газету

„Вперед  
к коммунизму“

на второе полугодие 1954 года  
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА  
на 6 месяцев — 5 руб. 20 коп.

Подписка принимается во всех отделениях связи, почтальонами и общественными распространителями печати.



Ушла кобылица рождения 1952 года, рыжей масти. Знающих местонахождение лошади просьба сообщить в органы милиции или по адресу: ст. Берикульская, промартир «Победа».